



## 一次难忘的研学活动

首府实验小学小记者 丁一鸣

今天上午妈妈早早地把我喊醒，简单洗漱后，赶忙上了车，我要去哪？去学校啊，去参加我们期待已久的研学活动。

操场上早已经是人山人海，我不禁惊叹，好多人参加这次活动呀！

一路上，同学们欢声笑语，想象着各种各样的活动。这次研学活动内容很多，我印象最深的是手工磨豆浆。工作人员给我们准备了一个水盆，一份大豆，我和同学们要先把豆子放在水里洗净、泡发，再把豆子小心翼翼地倒进磨盘眼中，然后转动磨盘，那磨盘可大了，又重又沉，我和同学们费了九牛二虎之力才勉强推动它。豆子经过磨盘的碾压，白色的汁液经过沟槽流进预先准备的盆里，加热后就可以饮用了。看着我们辛勤劳动的成果，端着一碗热气腾腾的豆浆，喝在嘴里，甜在心里，我不禁感叹食物的来之不易：一粒米，一口粮，都是艰辛地付出换来的。我们更要爱惜粮食，不攀比，不浪费，把勤俭节约的美好品德传承下去。

这应该是我本次研学活动的最大收获吧！

指导老师：吴章琪

## 分数出来后

首府实验小学小记者 洪宇航

10月24日 星期六 天气晴

今天上午第一节课语文课，老师风风火火地走进教室，看见老师手里拿着试卷，我立刻紧张起来。这次第三单元的语文试卷终于在我忐忑不安与紧张中发下来了。拿到试卷，看到了那通红的分数，我什么也说不出来，只知道这一次考的太差了！

翻开试卷，一个个刺眼的红叉叉、红圈圈，映入眼帘，再看看错了的题目，缝隙的“缝”竟然也能写错，这可是妈妈每天反复给我听写的词语啊！更让人不可思议的是作文，扣了20分，“离题”两个红字格外刺眼！看着试卷除了沉默，我不知道还能做些什么！

考试之前还装了一肚子的自信，现在的心情却被这刺眼的分数打到海底，我的眼泪不自觉地流了下来。每次都是这样，每次考得不好都是哭哭啼啼，哭得一塌糊涂，之后再怨天尤人，其实这种后果不都是自己造成的吗？一分耕耘就有一分收获，没有辛勤的耕耘哪来的收获？

我每次都想赶上这个赶那个，别人都在进步，结果却只有我在退步。我决定以后要改掉所有的坏毛病和坏习惯，希望老师和妈妈不要对我失去信心。虽然这次考得并不理想，但是我相信自己，只要努力、认真，下次一定会努力考出好成绩。

指导老师：居亚男

## 祖国在前进

### ——《我和我的家乡》电影观后感

首府实验小学小记者 张北辰

中秋、国庆节期间，我们全家到金逸影城看了一场电影，名字叫《我和我的家乡》。这部电影由五个单元组成，从五个角度描写我和我的家乡，见证了不同时代不同地域家乡的变迁。最重要的是，这些单元全是喜剧，让观众们笑个不停。

第一个单元《北京好人》说的是老好人张北京想用自己的医保卡帮乡下的二舅看病的故事；第二个单元《天上掉下个UFO》说的是《再进科学》节目组进到小山村里，调查中秋之夜突然出现的神秘UFO的故事；第三个单元《最后一课》说的是帮助国外知名学院的教授老范凑起92年记忆的故事；第四个单元《回乡之路》讲述了一群从沙漠中走出的人，回乡参加四十周年校庆的故事；第五个单元《神笔马亮》说的是画家马亮，放弃留学名额，选择下乡建设的故事。

这五个单元的故事中，让我最受触动的是第四单元《回乡之路》。苹果商人乔树林为了报答老校长的养育之恩，拿出全部的二十万积蓄召回乡亲们，研究千里黄沙

的治理和发家致富的捷径。即使沙漠苹果的实验一次次失败，干活的时候他依然是冲在最前面。虽然乔树林外表土味浮夸，骨子里却是个心系家乡，一心想改善沙漠环境并带领乡亲们致富的实干派，表面的装腔作势是为了拉来赞助和投资，以求更好地建设家乡。在校庆现场，借由小学生之口将乔树林这些年为家乡所做的贡献全盘托出，在这个人物虚张声势的浮夸之下，潜藏着满满的淳朴和真挚。

总之，这五个单元笑点就密集到数都数不过来，五分钟一小笑，十分钟一大笑。我的笑点特低，妈妈千叮嘱万叮嘱让我别笑出大声，我忍不住哈哈大笑，甚至因为怕漏了情节而不去洗手间。电影里有欢乐，更有感动。当黄渤立志缩短乡村与外界的物理距离，当葛优最终还是把买车的钱全部留给二舅治病，当真实的“治沙英雄”出现在荧幕上，当扮成大鹅的沈腾把手放在妻子的肚子上，尤其是当范伟扮演的乡村教师终于见到了当年的学生，影院里的观众都在不知不觉

间红了眼，正因为有笑有泪，大家甚至都没有感觉到本片的“主旋律”色彩，这无疑值得我们点上一个大大的赞。其实，本片所要表达的主题一点也不“小”——比如，医保卡保障老百姓健康的重要作用、环境保护对经济发展的促进作用、乡村扶贫事业取得的重大成果、乡村教师的无私奉献精神、物流技术为乡村经济带来的帮助……妈妈说，《我和我的家乡》里面藏着一张“十三五”成绩单，这样的说法一点也不夸张。

祖国在前进，我深感自豪。中国社会经济发展所取得的成就，全世界有目共睹。当电影结尾处，《我的祖国》的悠扬音乐再度响起，观众的心都已经和国家、家乡连接在一起。我们笑了，也哭了，因为我们总是和国家同呼吸、共命运，因为中国的历史，就在每一位普通老百姓的生活里。“家乡”二字，只有与温度和认同感紧紧相连，才能产生更多的创造力和发展机遇，期待中国的导演拍出更好的影片。

指导老师：汪 琦

## 有趣的研究

首府实验小学小记者 崔雨涵

周六上午，老师带领我们去参加秋季研学旅行，我们兴高采烈地坐上大巴车。

第一站是和村苹果采摘园。到了果园，首先映入眼帘的是一个个红彤彤的苹果，像一个个灯笼似的挂在树梢。老师们提前给果园付了钱，让我们亲身体验一下摘果子的乐趣，摘了还可以带走。一阵风吹过，我们就闻到扑面而来的苹果香，我和我的好朋友朱骏舒结伴同行，她不会摘，我来摘，她负责扶着袋子，我们两人合作，一共摘了

十几个又大又红的苹果。从果园里出来，阿姨还给我们又放了好几个苹果呢！拍了照片留念，就去吃饭了，有鸡腿、丸子、土豆丝、西红柿炒鸡蛋和香蕉。真丰盛啊！我吃得津津有味呢！吃完饭我还吃了自己摘的苹果，又在那里亲身体验磨豆浆、还玩了小积木。

我们又一次坐上了大巴车去了第二站——小李家博物馆。博物馆里有很多战争时期的东西，比如有车、枪、手雷、录音机、桌子和装手枪的包。真的没见过呢！小

李家就在博物馆的旁边，小李家还有烈士用过的东西，做的蜡像都很逼真呢！我们又在几位英雄的雕塑下拍照。马上就要到同学们都喜欢的下地干活的环节了，我们大家都很兴奋。可是没兴奋多久，我们被老师通知太晚了不能干农活了。

马上就要离开了，大家都依依不舍，流连忘返！通过研学我收获了很多，红色基因不仅需要我们青少年传承，而且要代代传承下去。

指导老师：吴章琪

## 我的研学之旅

首府实验小学小记者 丁一昂

上周末，学校组织了一次研学活动，我怀着无比激动的心情参加了那次期待已久的研学活动。时间过得很快，转眼一周过去了，不过，研学活动的画面仍然深深地印在我的脑海里，让我久久不能忘记。

那天，一大早我们就来到学校，然而校车迟迟未到，眼看预定的时间一分一秒地过去，同学们焦急的心情啊，那就不要说了。后来才听老师说，旅游车出了毛病了，

唉，这车也真是的，早不坏，晚不坏，偏偏在这时候坏了，真是“欲速则不达”啊！由于赶时间，很多同学都没有好好吃早饭，大家都饿了，好不容易熬到了吃午饭，同学们一个个狼吞虎咽，即使是最平常的饭菜，大家也都说这是最好吃的人间美味！下午，最让我记忆犹新的是摘苹果，一个个又大又圆的苹果挂在树枝上，同学们兴奋地在树下跑来跑去，指着说：“看！这个苹

果大，一定很好吃！”有的说：“快看，那个更大，颜色还红！”顿时，我感觉自己如同孙悟空进了蟠桃园，被这满园的果子迷得分不清东南西北了。

返回的路上，车里安静多了，有的同学把头靠在座位上睡着了，只是脸上还留着笑意，我想他一定在梦中回味这次难忘的研学之旅吧！

指导老师：吴章琪